

# 60万元金饰被盗 警方24小时破案

## 最终在商场附近花园里寻获被掩埋的全部被盗金饰品

□ 记者 陈颖婷

“感谢你们快速破案，帮我找回了全部被盗金饰品。”昨天上午，市民姚女士接过上海警方发还的价值60余万元的被盗金饰品，激动之情溢于言表。近日，上海警方快侦快破，仅用24小时即成功侦破一起盗窃金店案并全部追赃挽损，犯罪嫌疑人潘某因涉嫌盗窃罪已被检察机关依法批准逮捕。

14日3时许在其居住地将犯罪嫌疑人潘某抓获，但却未发现被盗金饰品。专案组一边开展审讯工作，一边采用“警犬嗅探、全量排查”的方式寻找被盗金饰品，最终在商场附近的花园里寻获被犯罪嫌疑人掩埋的全部被盗金饰品。在确凿证据面前，犯罪嫌疑人潘某最终承认了其因债台高筑而盗窃金店的犯罪事实。

针对此案中涉事金店、商场暴露出的问题隐患和安防漏洞，松江警方已分别责令限期整改、予以行政处罚，并在全区开展专项检查，排查整改漏洞隐患。

**世相**  
本报讯 2023年10月13日3时许，松江公安分局接报警称，辖区荣乐路某商场内一金店金饰品被盗。警方立即成立专案组全力开展侦查。经清点梳理，被盗各类黄金饰品总重1000余克。

经现场勘查调查，专案组发现案发时一名穿连帽上衣、戴手套口罩的男子从一家正在装修的店面店进入商场，通过拉拽卷帘门的方式进入金店，撬开展示柜盗取黄金饰品后逃离现场。

民警随即展开走访调查，很快锁定了嫌疑男子踪迹，并于10月

## 为调包品牌首饰不惜摘自己耳环

### 女子连续两次实施盗窃被刑拘

□ 记者 胡蝶飞

**本报讯** 假货不够，真货来凑？上海一女子成功调包窃得一副耳钉后，紧接着又在隔壁店里相中一副品牌耳环，无奈身边没有多余“作案工具”，她便摘下自己佩戴的耳环“如法炮制”……近日，静安警方破获一起“商品调包”类盗窃案，涉案金额约8万余元。目前，涉案人员已被警方依法刑事拘留。

2023年12月25日，静安公安分局静安寺派出所接辖区巨鹿路某中古店负责人报案称，在盘货时发现原本摆放在店内开放式柜台的一副价值6.8万元的耳环遭人调包，原本装有耳环的包装盒内出现了一对同品牌不同型号的耳环，但无法判定真假，即使是真品，其款式和价值也相差甚远。

接报后，警方迅速调取店内公共视频，视频显示：2023年12月24日17时45分许，曾有一名着白色羽绒服的女子到该店试戴过这副耳环。警方注意到，嫌疑女子在试戴耳环后未物归原位，而是顺手就将耳环揣进兜里。得手后，女子没有第一时间离店，而是继续佯装逛店，伺机摘下自己佩戴的耳环放回柜台，环顾无人察觉后再扬长而去。

查获嫌疑人踪迹后，警方随即开展侦查追踪。调查期间，辖区常熟路的另一家中古店负责人报案称，其店内展示用的1副价值5000元的品牌耳钉遭人调包，还有另外2副价值数千元的耳钉不翼而飞。其中，用于调包的系一副同款假耳钉，民警将多起案件串并研判发现系同一人所为，并成功锁定嫌疑人郭某的身份。2023年12月26日下午，民警将犯罪嫌疑人郭某抓获，并查获遭调包的耳环、耳钉各一副。后经补充侦查，28日下午，警方又在郭某住所查获另外2副被盗耳钉。

到案后，郭某对自己以调包的方式盗窃首饰的行为供认不讳。据郭某供述，其曾多次在常熟路上的这家中古店用提前准备的假耳钉实施调包盗窃。作案过程中，郭某会假借试装等理由支走门店服务员后再下手。12月24日，郭某在得手后又在逛街途中“意外”看中了巨鹿路上某中古店内的这副周年款品牌耳环，遂起歹念“如法炮制”了调包伎俩。

侦查员告诉记者，因嫌疑人当时只准备了一幅假耳钉用于调包，所以其再次准备实施调包盗窃时，不得不用自己在海外购置的真耳环来完成调包，从而达到“以次充好”和混淆视听的目的。

### 爱慕女同事，向对方表白示爱被拒

## 男子竟心生怨恨做出“荒唐事”

□ 记者 胡蝶飞

**本报讯** 男子爱慕女同事，向对方示爱被拒，心生怨恨之下竟谎报110警情，称对方住所有违法行为。近日，青浦警方抓获一名谎报警情人员，违法人员被依法行政拘留。

2023年12月31日，青浦公安分局香花桥派出所接到男子马某报警称，辖区内一居民家中有违法行为。接报后，香花桥派出所民警迅速赶赴马某举报的地点，经现场核实发现上址内并没有报警人所述的违法行为。随后民警试图联系报警人，却发现对方已不接电

话。民警在与居民宅内的陈女士交谈后得知，原来报警人马某是其工作上的同事，曾多次向其示爱，均被自己严词拒绝。

今年1月1日，民警在马某的暂住地找到了马某，马某也承认其谎报案情的行为，随后民警将其传唤至香花桥派出所接受调查。

经查，违法人员马某交代其在工作中认识了陈女士，在之后的工作中对陈女士产生了好感，并对陈女士多次示爱，但都被拒绝。2023年12月31日，马某独自在家想到被陈女士拒绝的事情，越想心中越气愤，为了泄私愤就在家中拨打了110报警谎称陈女士家中存在违法行为。

## 打造“高富帅”人设骗取多人230万元

### 男子因涉嫌诈骗罪已被依法刑事拘留

□ 记者 夏天 通讯员 毕迎春

**本报讯** 旅行中的邂逅，“高富帅”的人设，女子一步步陷入骗子的恋爱陷阱，被陆续骗取150余万元，而且她还不是唯一被骗的女子。近日，奉贤公安分局庄行派出所就破获了这样一起诈骗案件。

2023年11月17日，奉贤公安分局庄行派出所接到市民孙女士报警称，其在与一男子恋爱交往过程中被骗走150余万元。

经了解，孙女士于2023年3月与男子郭某相识，对方不仅甜言蜜语不断，还为自己立起“富二代”人设，假称自己收入不菲。孙女士很快便被吸引，在郭某的强大攻势下，二人的感情迅速升温。

在随后的日子里，郭某以工地发工资、材料垫款、租车租金等各种理由哄骗孙女士通过微信、支付宝、银行卡等方式不断向自己转账，还使用孙女士的花呗、借呗及各类网贷套现40余万元，甚至还让孙女士向好友和亲属借钱。截至2023年11月，郭某共计从孙女士处骗取150余万元。但之后孙女士向其要求还款时，对方却“玩”起了失踪。

经缜密侦查，民警于近日在一处酒店内将犯罪嫌疑人郭某抓获。经查，郭某的一切人设都是为获利而编造的虚假谎言。而在后续的调查过程中，民警发现孙女士还不是唯一的被害人。目前，警方查证到3名被害人，涉案金额共计230余万元。现犯罪嫌疑人郭某因涉嫌诈骗罪已被依法刑事拘留。

## 耍小聪明把车牌号“Q”变成“0”

### 交警不到4小时查获违法车辆

□ 记者 季张颖

**本报讯** 机动车号牌相当于车辆的“身份证”，是对机动车合法身份的一种标识和确认，但却有个别驾驶员抱着侥幸心理，耍小聪明把牌号“Q”变成“0”套牌来躲避交通执法，近日闵行警方就抓获了这样一名知法犯法的司机。

12月26日晚，闵行公安分局交警支队接到市民金女士报警称，自己的车辆被一辆小货车套牌，已产生几起交通违法。

接到报案，交警支队一大队迅速组织警力开展调查。第二天凌晨0时05分，一大队民警吴光国驾车巡逻至金丰路运乐路附近时，发现路边一辆小货车

悬挂的车牌号与金女士的车牌号码一致，但车辆后部喷涂的放大号牌上显示车牌号的第四位不同。

民警走近后发现，原来是货车司机在原本货车车牌第四位用磁铁片吸了一个数字“0”，盖住了原车牌的字母“Q”，变造后就与金女士的车牌号一样了。很快民警将送货返回的司机石某抓获，其对变造号牌的违法事实供认不讳。此时，距离金女士报案还不到4小时。

据石某交代，为了避免自己交通违法被电子警察抓拍，就用捡来的废弃车牌号和磁铁片，变造了货车的车牌。

目前，石某因变造机动车号牌的违法行为被闵行警方依法处以罚款5000元、驾驶证记12分、行政拘留10日的处罚。